
Вязаные Носки «Echoes From Karelia» 

 

 

Вязанные носки выполнены рисунком в традициях северной Карелии.  

Размер: 

XS (S, M) 

Регулируемый размер с интервалом 4 петли. 

Необходимые материалы: 

Пряжа Kraft Hand-Dyed BFL Sock (75% шерсть, 25% нейлон; 400 м / 100 грамм в мотке) – темно 

серого цвета (нить А), красного цвета (нить В) и светло серого цвета (нить С). 

Например, 1 пара носков содержит 50 грамм пряжи цвета А, 12 грамм пряжи цвета В и 15 грамм 

пряжи цвета С. 

Необходимые инструменты: 

Круговые или обоюдоострые спицы № 2 и № 2.5 длиной 80 см. 

Плотность вязания: 

36 петель и 48 рядов = 10 см лицевой глади, выполненной спицами № 2; 

36 петель и 38 рядов = 10 см жаккардового рисунка, выполненного спицами № 2.5. 

 



 

 

 

Замечание: 

Передняя часть паголенка и верхняя часть стопы выполняются спицей 1 (начало кругового ряда); 

задняя часть паголенка, пятка и подошва выполняются спицей 2 (конец кругового ряда). 

Манжета и паголенок: 

Нитью А и спицами № 2 набрать 64 (68, 72) петли. 

Распределить петли равномерно на две круговые спицы, по 32 (34, 36) петли на каждой спице. 

Соединить петли в круговой ряд. 

Связать 16 круговых рядов (или до желаемой высоты) резинкой: 1 лицевая петля за заднюю 

стенку, 1 изнаночная петля. 

Связать 1 круговой ряд лицевыми петлями. 

Поменять спицы на № 2.5 и вязать ряды 1-35 рисунка А, повторяя раппорт рисунка по 16 (17, 18) 

раз в каждом ряду. 

 

 



Отрезать нити В и С, продолжать вязать только нитью А. 

Поменять спицы на № 2. 

Связать 1 круговой ряд лицевыми петлями. 

Переснять первую петлю со спицы 2 на спицу 1. Теперь на спице 1 находится 33 (35, 37) петли, а на 

спице 2 – 31 (33, 35) петля. 

Оставшаяся часть паголенка вяжется разной для правого и левого носка. 

Только для правого носка: 

3 лицевые петли, рисунок С, лицевые петли до конца ряда. 

Связать ряды S-6 рисунка С один раз, затем повторять ряды 1-6. Повторить всего 4 раза ряды 1-6 

или до желаемой высоты. 



 

 

Только для левого носка: 

18 (20, 22) лицевых петель, рисунок D, лицевые петли до конца ряда. 

Связать ряды S-6 рисунка D один раз, затем повторять ряды 1-6. Повторить всего 4 раза ряды 1-6 

или до желаемой высоты. 

Пятка: 

Пятка выполняется прямыми и обратными рядами на петлях спицы 2 (31, 33, 35 петель) для 

правого и левого носка. 

Повернуть работу на изнаночную сторону. 

1-й ряд (изнаночный): *1 петлю снять, нить перед петлей, 1 изнаночная петля; повторять от * до 

последней петли, 1 изнаночная петля, повернуть вязание. 

2-й ряд (лицевой): 1 петлю снять, нить за петлей, 30 (32, 34) лицевых петель, повернуть вязание. 



Повторять ряды 1 и 2, пока они не будут выполнены всего 15 (16, 17) раз – всего связано 30 (32, 34) 

рядов стенки пятки. 

Поворотная часть пятки: 

 

1-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять, 17 (18, 19) изнаночных петель, 2 петли провязать вместе 

изнаночной, 1 изнаночная петля, повернуть вязание. 

 

2-й ряд (лицевой): 1 петлю снять, 6 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 

влево, 1 лицевая петля, повернуть вязание. 

 

3-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять, 7 изнаночных петель, 2 петли провязать вместе изнаночной, 

1 изнаночная петля, повернуть вязание. 

 

4-й ряд (лицевой): 1 петлю снять, 8 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 

влево, 1 лицевая петля, повернуть вязание. 

 

Продолжать вязать в установленном порядке, пока все боковые петли не будут убавлены, 

закончить лицевым рядом. 

 

Следует обратить внимание, если вязание стенки пятки было начато с 33 петель, то в последних 2-

х рядах поворотной части пятки после убавления петель не нужно провязывать 1 

лицевую/изнаночную петлю. 

 

Продолжать вязание круговыми рядами. 

Набрать и провязать лицевыми 15 (16, 17) петель вдоль левого края стенки пятки и 1 петлю в 

уголке между стенкой пятки и верхней частью стопы (спица 1). Набранные петли поместить на 

спицу 2. Петли на спице 1 (верхняя часть стопы) вязать установленным для паголенка рисунком. 

 

Набрать и провязать лицевыми 15 (16, 17) петель вдоль правого края стенки пятки и 1 петлю в 

уголке между стенкой пятки и верхней частью стопы (спица 1). Набранные петли поместить на 

спицу 2. Провязать лицевыми все петли на спице 2. 

 

Теперь все петли клиньев стопы и подошвы находятся на спице 2. Петли верхней части стопы 

находятся на спице 1. 

 

Продолжать вязать петли на спице 1 (верхняя часть стопы) установленным для паголенка 

рисунком. 



 

Убавления для клиньев стопы на спице 2 выполняются следующим образом: 2 петли провязать 

вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до 2 последних петель, 2 петли провязать 

вместе лицевой с наклоном вправо. Повторять эти убавления в каждом 2-м ряду, пока на спице 2 

не останется 31 (33, 35) петля. Вязать все петли на спице 2 лицевыми. 

 

Когда стопа достигнет длины, на 11 см меньшей, чем общая длина стопы, перейти на вязание 

спицами № 2.5. 

 

Снять последнюю петлю со спицы 1 на спицу 2 — на обеих спицах по 32 (34, 36) петли. 

 

Вязать ряды 1-29 рисунка В, присоединив нити В и С. Раппорт повторяется 16 (17, 18) раз в каждом 

ряду. После завершения рисунка В, отрезать нити В и С. 

 

Поменять спицы на № 2 и продолжать вязать только нитью А. 

 

Мысок: 

 

1-й круговой ряд: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые 

петли до 2-х последних петель на спице 1, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо; 

повторить на спице 2. 

 

2-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

Повторять ряды 1 и 2, пока они не будут связаны всего 5 (6, 6) раз, затем 5 раз повторить только 1-

й ряд – на каждой спице осталось по 12 петель. Отрезать нить и соединить петли спиц 1 и 2 

трикотажным швом. 

 

Вязаные носки от дизайнера Tiina Kuu переведены с сайта ravelry Теплоножкой. 

 


